

LA TARDE

AÑO XXIII

DE LORCA

N.º 6.085

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN:

Martes 2 de Junio de 1931

El nuevo sistema

¡Adelante los faroles y viva la Libertad!

El novísimo procedimiento electoral inaugurado en Lorca el próximo pasado domingo, ha dejado admirado a todo el mundo por el ingenio que revelan sus inventores.

La nota saliente del excelente sistema, es su infalibilidad una vez puesto en práctica; es decir, que el método no falla, por empeño que se ponga en hacerlo ineficaz. Su virtud es irresistible, su elasticidad asombrosa, se adapta a todas las situaciones y responde siempre con este resultado: MAYORÍA o COPO.

¡Si nuestros abuelos levantarán la cabeza! ¡Si aquellos electoreros cargados de afianzar la restauración borbónica hubieran podido imaginar algo semejante a este método, mucho más nutridas habrían sido las fuerzas borbónicas en los Ayuntamientos de villas y ciudades. Pero es natural, los tiempos han variado mucho y es lógico que el progreso cree nuevas normas de vida, basadas en la Libertad, en la Igualdad y en la Justicia.

El nuevo sistema de hacer elecciones inaugurado con tanto éxito en la ciudad del Sol, permite abrir en cada distrito, no los colegios de que consisten, sino sólo aquellos que convengan al inventor del método, con lo cual las elecciones no se verifican ya en un día y dentro de éste en determinadas horas, sino en dos días como mínimo estudiando, además, abrirse un colegio electoral a las 8, cerrarlo a las 10 y volverlo a abrir a las 11 o a las 12, o cuando les venga en gana a los directores del tinglado. Todo lo cual responde al principio de Libertad a que hemos aludido, base del régimen republicano.

Permite también que los que constituyen las mesas, pregunten al elector: ¿a quien va usted a votar? Y sino conviniera el nombre que salga de los labios del elector, darle otra papeleta para que con ella efectúe el sagrado derecho de sufragio que nadie puede arrebatar al ciudadano.

Permite también, velando por la mayor pureza de la elección, formar nutridas escoltas de gentes aguerridas que ocupen la calle donde el Colegio esté situado, debiendo ir armadas de cayadas o palos y para oponer al paso de cualquier elector conocido como contrario al partido creador de la escolta y es condición in-

dispensable en los que compongan ésta, de estar poseídos de la virtud cívica necesaria para defender el sistema a todo trance, pero sólo a garrotazo limpio y no con otras armas, con lo cual se prueba la existencia del sentimiento de «Fraternidad», pues nadie desconoce la diferencia humanitaria que existe entre el palo y la pistola o el trabuco y la faca o la navaja.

Permite también, que, en virtud de estas garantías que ofrece la guardia de honor, los electores adictos penetren y llenen el colegio permanente empuñando sus blancos palos con toda libertad incluso la de enseñarlo al enemigo, para que prudentemente se aleje del local. Porque ésta es otra ventaja del nuevo método: no tolera al que se rebela contra él. Y he aquí respetados los principios de Igualdad y Justicia. Todos iguales ante el nuevo sistema, sea la que quiera la condición y clase del elector. ¿Hay nada más justo? ¡Ni San Justo!

Tiene otras muchas virtudes el invento de las que iremos hablando y entre tanto adelante los faroles y viva la Libertad.

JUAN DEL PUEBLO

CRONICA BARCELONESA

El fracaso de Roma

A Luis de Zulueta

Decía usted en su carta llena de fervor cristiano con claros y atinados juicios que la imagen de Roma decae. Es usted amigo mío un dulce clérigo de humildísima luz cristiana que ve el mundo con suprema elevación, es un estatismo escultórico de su fé, envuelta en una primitiva y ruda evangelización primaria en esta época de dinamía y cambio. Rústico pastor de Dios se llama usted y su vida revela toda la esencia de su alma. Yo no tengo el gusto de conocerle a usted, me honra pues, con su visita literaria, letra menuda y fina, casi de abadesa. Y me dice usted tales cosas que yo irreverente casi con todo cuanto me rodea me llena de sorpresa. Yo recojo en la copa de mi gratitud el licor exquisito de vuestra hermosa amistad y delicadeza.

Voy a corresponder a vuestro ruego, y desde luego no os aburriré con hechos científicos y naturales que ras-

Artistas y Artífices Levantinos por JOAQUIN ESPIN RUEL

Está a punto de terminar la impresión de esta obra en que, sacados de documentos la mayoría inéditos, se dan a conocer casi todos los artistas que en Lorca han hecho obras estimables, desde la reconquista hasta fines del siglo XIX. Pintores, escultores, arquitectos, ingenieros, tallistas, grabadores, cerrajeros, desfilan ante el lector con la relación y vicisitudes de sus obras; los cuadros y esculturas de nuestros templos, la edificación de ellos y de la monumental ex-Colegiata; las obras en riegos y aguas, la construcción de los Pantanos y torres de la costa, y cientos de noticias de trabajos y nombres de artífices que el tiempo había borrado al parecer para siempre, se hallarán en este libro ordenada y cronológicamente expuestas y reseñadas.

También se dan noticia de muchos artistas cuya existencia desconoció el profesor Baquero, y datos nuevos de otros de los que incluyó en su magistral libro de «Artistas Murcianos».

Formará un volumen de unas 450 páginas en 4.º, cuya tirada será sólo de 300 ejemplares numerados.

Se reciben encargos en la Administración de LA TARDE DE LORCA.

guen vuestra fe, os hablaré tal y cómo lo pedis de mí, sólo con la conciencia, tanto más cuando usted tiene tan caro afecto y tanto bien rezuma sobre vuestro corazón. Pero queréis que diga algo sobre la piedad, el amor al prójimo y la fe. Vos mismo me decis que deseais menos devoción y algo más de piedad y sobre todo, no hablar ni exigir cosas de nadie para Dios cual si este necesitase de nosotros, sino que somos nosotros los que estamos faltos de él.

Me creais o no yo también fui cristiano, o por mejor decir, comulgaba con ruedas de molino, iba a misa y coleccionaba estampas de santos. Si os digo que yo nunca sentí eso que llaman fe religiosa, no nos mentiré, siempre creí que la fe, el amor a Dios era algo íntimo, algo que no se razona, algo en fin como el río y la mar en uno mismo, que nacía y moría dentro de nuestro corazón con su fresca canción de agua. Tomar a Dios como utilidad me aseguráis que es impío, yo os creo, a Dios no hay que invocarlo para nada, es menester merecerlo.

Decís que Roma ha fracasado, tengo mis dudas. La idea de Dios no puede extinguirse como se extinguía la fe en los países centrales donde basaba que un príncipe cambiase de religión para que todo el país le siguiera. Ciertamente entonces la vida era tan poco venturosa que nadie sabía donde estaba Dios. Los mismos Papas debían ignorarlo; aquellos sacerdotes de tiara llena de pedrería, y aquellos cardenales de vida mundana y licenciosa de Roma y Aviñón seguramente que eran unos deliciosos mascarones de la fe. ¿Y León XIII?

¡Ah, León XIII! era demasiado hábil, lo veremos tal y como era en otro artículo en el cual no pienso desgarrar vuestra fe; pero sí decir muchas verdades dolorosas para los amantes de Tartufo con hechuras de Cristo. Habéis leído muchos libros eterodoxos, no os avergüence decirlo, son por lo menos bastante distraídos, no aburren tanto como los libros de piedad que nadie intenta seguir en sus consejos. Por ellos, conocéis los grandes chascos de la iglesia, de esta iglesia que el temor y la fe levantaron con la música de

a usted, como le prometí, no he mostrado mi arma hiriente, más para darle una fiel respuesta a su asunto vea lo que dice uno de los hombres, más buenos, amables sabios y honrados de esta vida, aludo a Goeth.

Nada teme tanto el alto clero, ricamente dotado, como la ilustración de las masas inferiores. Para ellos les ha tenido prohibida largo tiempo la Biblia: todo el tiempo que le ha sido posible. ¿Qué iba a pensar un pobre fiel cristiano del aparato principesco de un rico prelado, cuando ve en los Evangelios la pobreza y miseria de Cristo que iba humilde y a pie con sus discípulos, mientras el obispo principesco galepa en carroza tirada por seis caballos?

Y nada más.

S. MARTINEZ ORTIZ

EL MOMENTO POLITICO

Lerroux y D. Melquiades conferencian

Este último quita importancia al acto

No sentía anteayer D. Melquiades Alvarez deseos de ser abordado por periodistas y tenazmente se negó a recibir a todo informador. Pero fué inútil; los reporteros habían recogido ya el comitario de las tertulias políticas, según las cuales tenía una gran trascendencia la visita que el ministro de Estado, Sr. Lerroux, le había hecho en su domicilio particular a última hora de la tarde. Hubo quien supuso que se había concertado un acuerdo en el sentido gubernamental entre el jefe de los republicanos radicales y el jefe de los antiguos reformistas, hoy republicanos demócratas. Había quien aseguraba que los dos prohombres habían examinado los puntos de coincidencia y los de divergencia entre uno y otro partido. Por tanto, no podían los informadores dejar de conseguir el propósito firme de hablar con don Melquiades. En efecto, hablaron, aunque le negasen también en el Casino de Madrid, adonde cotidianamente acude el ilustre orador. No ocultó su sorpresa. D. Melquiades al encontrarse con algunos informadores.

—¿Cómo ustedes por aquí?

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del
DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad

Consulta de 11 a 2 - LORCA

DOCTOR ANTONIO ROS Oculista

EX AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES

EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID

EX PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.

CONSULTA DE 11 A 2

SAGASTA, 13

CARTAGENA